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ROYAUME DU MAROC

MINISTERE DE L'EDUCATION NATIONALE, DE L'ENSEIGNEMENT SUPERIEUR, DE LA FORMATION /
DES CADRES ET DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE T
SECTEUR DE L'ENSEIGNEMENT SCOLAIRE '

ACADEMIE REGIONALE DE L'EDUCATION ET DE LA FORMATION
REGION SOUSS MASSA DRAA
DELEGATION DE CHTOKA AIT BAHA

Examen normalisé pour I’obtention du certificat des études primaires
Session de juin 2009

Epreuve du francais » Durée : 1h 30 min Coefficient : 2

Texte :

Mon oncle s’est installé en France il y a une dizaine d’années. 1l est entré au Maroc il y a trois jours, pour
passer un congé de deux semaines. Hier, il est arrivé chez nous accompagné d’un ami frangais. Chaque fois que
nous parlons en tamazight, mon oncle se charge de traduire en frangais a I’intention de son ami. Celui-ci, a
appris quelques mots de tamazight avec une rapidité étonnante.

Questions

I - Compréhension de I’écrit : (14 points)
1- Donne un titre au texte.

2- Ce texte est —il —de type : informatif, narratif ou descriptif ?

3- Ou réside ton oncle ?

4- combien de jours va-t-il passer au Maroc ?

5- Qui I’a accompagné ?

6- Est-ce que I’ami frangais s’exprime en tamazight ? Reléve du texte I’expression qui justifie ta réponse.

II - Activités de langue :(20 points).
Lexique :_
1- Chasse I’intrus pour ne garder que les deux antonymes :  Rapidité —Rappeler - Route. - Lenteur.
2- Donne le synonyme des mots suivants : a) Un ami b) Une rapidité.
3 —Ajoute a chacun des mots suivants un suffixe pour former un autre mot : a) Ami — b) Jour.
Grammaire
1- Mets la phrase suivante a la forme négative : Mon oncle s’est installé en France
2- Dans la phrase suivante indique la nature des mots soulignés :
Hier, mon oncle est arrivé chez nous accompagné d’un ami frangais.
3- Mets la phrase suivante a la voie active : Quelques mots de tamazight ont été appris par 1’ami frangais.
4- Relie les phrases suivantes en expriment un rapport de cause :
Son ami ne parle pas le tamazight. Mon oncle se charge de traduire en frangais.
5- Ecris en toutes lettres les nombres suivants : 820 — 222
6 — Reléve du texte un pronom démonstratif. Que remplace-t-il ?
7 - Reléve du texte deux articles indéfinis.
Conjugaison :
Mets les verbes entre parenthéses aux temps demandés :
1 —Je (s’installer) en France (Présent de I’indicatif).
2 —Nous (apprendre) le tamazight a I’école. (Passé composé).
3 — Je (aimer) connaitre les langues du monde entier. (Conditionnel présent).
4- Transforme la phrase suivante au mode impératif : Nous nous chargeons de traduire le tamazight en frangais.
Orthographe :
1- Ajoute les accents qui conviennent aux mots soulignés : 7
En sortant de 1 ecole, mon frere a invité I’ami de mon oncle au dejeuner.
2- Choisis le mot qui convient et écris correctement la phrase :
Mon oncle (et/est) (son/sont) ami frangais se dirigent (vert/vers) le bazar.
3- Mets au pluriel les mots suivants : Travail — Détail — Francais — Genou.

III - Expression écrite : (06 points)

1 - Mets en ordre les phrases suivantes pour obtenir un petit paragraphe.
. Je prends de longues ruelles.
. Chaque matin, je vais a I’école.
. Avec mon ami, en cours de route, nous nous disons des charades et des histoires.
. Pour m’y rendre.

2 - Tu as eu I’occasion de tenir une conversation avec 1’ami francais. Tu lui as parlé de ton école et de ta région.
Rédige (en 4 a 6 lignes) ce que tu lui as dit.
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Réponses

I - Compréhension de I’écrit : (14 points)
1- Les titres possibles : Tamazight/Mon oncle et son ami /Le retour de mon oncle/L’ami frangais/... (2pts)

2 Lasenche val Jhu b PBEEE. ... oo sxmmsnn s mvsion s n RIS RESSATENS § USSR § VR KA § BERRS §§ § 2 (2pts)
3« Mons oncle TESie 00 PIBIIOE, <ux i sovuss s sonwnns s samnes somsmy s 5 ansamns »55a0ss s §55aa0a8 o500 BIRSHRESHS SoouohI0d (2pts)
4- 11 va passer 14 jours au Maroc (2 SEMBINESY: . «.oues s suenvs s sossmine sianemsas sownn ssmsbsmannssssimssinss wos (2pts)
5-C’est un ami francgais qui 1’a accompagné/ Son ami /Un frangais/..................... i bk (:2pts)
6-Non, I’ami frangais ne s’exprime pas en tamazight/Ne parle pas le tamazight............................ (2pts)
- Chaque fois que nous parlons en tamazight, mon oncle se charge de traduire en frangais... ....... (2pts)

IT Activités de langue : (20points)

Lexique :( 5 pts)

I- Rapidité —Lenteur. ......cc..iiiiiiiiiii e et ee e e aaans (1pt)
2 — a) Un ami---=----===ennm- Un camarade/Un collégue/Un copain.........c.oeeeveneinann vaee eeennnnnn. (1pt)
b) Une rapidité------------- Une vitesse/ Une hiite/ Un empressemment! ... . . oo sosssusas snessosanss (1pt)
3 —Ami......... IS SICAIBIMOIIN. . counimmmsunsinsssns s vasmmvanssmmsnnssss s EmmasReEasan AT SRR s R T ebes (1pt)
—Jour.......... Journée/ journal/journalier / journellement/ ...................cooiiiiiiiiiiiiiiiis i (1pt)
Grammaire (6pts)
1 —Mon oncle ne s’est pas installé en France...........c.oooiiiiiiiiiiiiiiiiiiii e (1pt)
2 —Hier: C.C.T. Cheznous:C.CL. Unami frangais : C.O.L......... ............ (0,25pt +O, 25pt+0O, 25pt)
3 - L’ami frangais a appris quelques mots de tamazight.................cooii i e, (1pt)

4 - Mon oncle se charge de traduire en frangais car/parce que/puisque/...son ami ne parle pas le tamazight..... (1pt)
Comme son ami ne parle pas le tamazight, mon oncle se charge de traduire en frangais.

5 — 820 1 HUIL COME VIMEES. ... eeuttntenntnteet et ettt ettt et ettt eae e e en e e e eaeaaaaseanneanannaneaanansaans (0,25pt)
222 : Deux cent vingt deux.............. ¥k § BRI ESERR S GRS § KNS CH S A RS FORVAS ST (0,25pt)
R O |11 U PRSPPI (0,5pt)
» LI TNSONR N BB . cconnnsinnuansos s § LusamEsn SRR § § R SERIRR A RSSO § 55 HERa (0,25pt)
A 8 1 T 8 T R (0,5pt +0O, 5pt)
Conjugaison : (Spts)
B T T T PSR- (1pt)
2 —Nous avons appris le tamazight & I’€cole. ...ttt (1,5pts)
3 — J’aimerais connaitre les langues du monde entier................ccooiiiiiiiiiin e (1PE)
4- Chargeons- nous de traduire le tamazight en frangais............ccccoceuiiiiiiiiiiiiiriiieiiiceieniniieenen (1,5pts)
Orthographe (4pts) ,
1- I’école, (0,25pt +O, 25pt) / frére (0,25pt) / déjeuner. (0,25pt) .. ..o.oveninininiiiiiiii (1 pt)
2 - Mon oncle et(0,25pt) son(0,25pt) ami frangais se dirigent vers(0,5pt) lebazar ........................... ... (1pt)
3- Travaux (0,5pt)..... Détails (0,5pt)..... Frangais(0,5pt)... — Genoux(0,5pt)...........cooovvviinin el (2pts)
111 — Expression écrite : (06 points)
1 - Tenir compte de PPordre, de I’écriture et de 1a pONCHUALION. ...c..ivirireiiiisiirrsrirsossstsssnsasssassssensssad (Bpts)

Chaque matin, je vais a ’école. Pour m’y rendre. Je prends de longues ruelles. Avec mon ami, en cours de
route, nous nous disons des charades et des histoires. _
2 - Tenir compte

De la forme du fond
Nombre de lignes. (O, 5pt) — Syntaxe (Gram. Conj. Lexique.) (O, 5pt)
Ecriture lisible. (O, 5pt) — Pertinence des idées. (O, 5pt)
Ponctuation (O, 5pt) -- Cohérence du sujet (O, 5pt)
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